



中国共产党郑州市第十二届委员会第八次全体会议

牢记嘱托 奋勇争先

在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中“挑大梁、走在前”

坚持“挑大梁、走在前”准确把握目标和任务

牢记嘱托 沿着习近平总书记指引方向开新图强

习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南及郑州工作的重要论述，增强了全市上下在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中“挑大梁、走在前”的信心和决心。全市上下进一步深入学习习近平总书记重要讲话，深刻把握其深邃的政治考量、高远的战略擘画，一致认为习近平总书记的重要讲话精神关于河南及郑州工作的重要论述是做好一切工作的“根”和“魂”，一致表示要坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”，坚定地沿着习近平总书记指引方向开新图强。

全会内容

全会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记在我省考察时重要讲话精神和关于河南及郑州工作的重要论述，落实省委十一届九次全会部署，听取和讨论了市委常委会工作报告，审议通过了《中共郑州市委关于深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中“挑大梁、走在前”的实施意见》，表决通过了《中国共产党郑州市第十二届委员会第八次全体会议决议》及市委委员、市纪委委员有关事项。

全会号召

全市各级党组织和广大党员干部要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在省委坚强领导下，牢记嘱托、感恩奋进，锐意进取、真抓实干，充分发挥中心城市作用，全力以赴把习近平总书记为河南擘画的宏伟蓝图转化为美好现实，勇挑大梁、走在前列，不断为奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章作出新贡献！

全会审议通过的《实施意见》，锚定“在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中‘挑大梁、走在前’”这个总目标，围绕推进高质量发展，提出了建设先进制造强市、科创强市、数字经济强市、文旅强市、商贸物流强市和现代农业强市“六个强市”奋斗目标；围绕推进高效能治理，明确了营造公平正义的法治环境、便利高效的营商环境、诚实守信的信用环境、安定有序的社会环境、清朗健康的网络环境、风清气正的干事创业环境“六个环境”的任务；落实“四个着力”，安排了一系列支撑性工作，形成了系统有机的工作目标任务体系。

立足实际，重点抓好八项工作

积极融入和服务全国统一大市场建设，建设商贸物流强市

加快构建全国重要的企业总部枢纽、算力枢纽、物流枢纽、期货贸易枢纽。力争通过三年时间，在全国统一大市场建设、国内大循环中的支撑作用明显增强；通过五年努力，初步形成国际国内双循环重要枢纽节点和便利地。

深化教育科技人才一体化发展，建设科创强市

强化协同、贯通资源，突出创新引领，加速汇聚高端人才，深度融合产业需求，不断为区域高质量发展注入强劲动力。加快一流大学(科研机构)郑州研究院建设，积极争创国家吸引集聚人才平台，形成较强竞争力的区域科技创新高地。

因地制宜发展新质生产力，打造先进制造强市

坚持先进制造业发展主攻方向，积极创建国家新型工业化示范区，加快构建现代化产业体系，推动产业综合竞争优势和发展水平跻身国家第一梯队。全力抓好先进制造业发展，深入推进传统产业“智改数转”和“三化”改造，前瞻布局未来产业。

深化城乡融合发展，建设现代农业强市

加强高标准农田建设，提升种业发展水平，坚决扛稳粮食安全责任。稳步提升农产品加工转化率，有序发展休闲观光农业，着力提升乡村发展建设治理水平，加快建设富有郑州特色的宜居宜业和美乡村。

深化以人为本的新型城镇化，提升郑州都市圈能级

在规划引领、设施互联、科技创新、产业共建、开放合作、生态共保、服务共享等七个方面持续发力，积极推进都市圈城际通勤效率提升工程，统筹“强核、固圈、领群”，加快提升都市圈综合实力。

推动文化繁荣兴盛，建设文旅强市和世界文化旅游胜地

围绕建设华夏历史文明传承创新基地全国重地，加快打造中华儿女寻根之地、中华文明朝圣之地、中华文化体验之地、国学教育实践之地、现代文明创新创业创造之地。深入讲好郑州的黄河故事、黄帝故事、嵩山故事、商都故事、功夫故事。

统筹数字经济、数字政府、数字社会建设，打造数智强市

加快建设全国重要的“数仓、数纽、数港”，不断做大做强数字经济。全面提升政务服务的智能化、系统化、协同化水平。深入开展“人工智能+”行动，打造全场景智能化服务应用体系。

完善党建引领网格化治理，积极探索超大特大城市高效治理新路径

全面推行“党建+网格+大数据”治理模式，持续抓好“五基四化”和重点任务专项攻坚行动，深化“四网融合”，迭代升级“一核统多元、一格管全面、一屏观全域、一网揽全局、一线通上下、一键全处理、一融助创新、一法促善治、一制保安全”的数智治理新格局，走出具有郑州特色的超大特大城市党建引领高效治理新路子。

以昂扬向上的精神状态做好当前各项工作

- ▶ 扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育
- ▶ 坚决打赢夏季攻坚战
- ▶ 严守安全发展底线
- ▶ 扎实抓好民生实事
- ▶ 认真做好“十五五”规划编制工作

本报记者 董艳竹 整理

贯彻落实全会精神·看一线

科创潮涌中原 发展活力奔腾

本报记者 覃岩峰 刘盼盼

炎炎夏日，比天气更加炙热的是中原科技城的科创温度。

在郑州数字化转型创新展示中心，中原创新生态大会正在这里隆重举行，在大会签到处的左侧，“行者二号”人形机器人迈着轻盈自如的步伐，向与会者频频挥手，成为现场的绝对焦点。

“你好，你叫什么名字啊？”数名参会者围着机器人与其热情互动，并向现场中豫具身智能实验室工作人员仔细询问，机器人的功能用途等情况。当得知这款机器人已经在京东上线销售并取得不错成绩时，与会者点头

称赞，并伸出“橄榄枝”邀请机器人走进医院、学校，让更多人了解这款“河南智造”人形机器人。

“越来越多的机器人走进人们的生活，让大家了解到机器人的作用，对于我们来说，落户中原科技城，就是看中了郑州广阔的市场前景，这么多企业将来一定能让机器人有更多落地场景。”现场，中豫具身智能实验室产业转换负责人樊锁钟这样说道。

“行者二号”可能还不被很多人熟知，但在机器人业内却是数一数二的现象级产品。

前不久，它以续航第一的能力获得了北京亦庄人形机器人半程马拉松前五名，同时获得了张江开发者大会暨国际人形机器人技能大赛全地形挑战赛冠军……一系列的成绩让“行者二号”叫响了全国。

中豫具身智能实验室执行主任李清都告诉记者，实验室成立近一年来，聚焦具身智能核心问题，重点构建大脑、小脑、本体、系统的体系架构，攻克多项关键技术，研发的机器人在能效比、轻量化、安全性上已具备全球领先优势。

具体到“行者二号”，它依托全球领先的

仿生肌腱驱动技术与多模态运动控制系统，攻克了轻量化、高效能、强适应性三大行业瓶颈，其独创的肌腱驱动架构实现整机自重仅30公斤(1.7米身高)，并支撑6小时持续高负荷作业，在高危工序、特种作业等方面拥有广阔的应用前景。

记者了解到，刚刚过去的“6·18”，“行者二号”搬上了京东电商平台，24小时便售出了2台，也让机器人从车企、高校等相对封闭领域，走向了更加多元化的C端市场。未来还将有表情机器人等产品在电商平台持续“上新”。而在即将召开的

2025世界人工智能大会上，中豫具身智能实验室还将发布最新产品“行者三号”，负载能力更强，运动操作能力也会有质的提升。

“市委全会对科技创新的重视，让大家的干劲更大、信心更强、底气更足。”中原科技城管委会相关负责人表示，中原科技城将持续抢抓人工智能发展机遇，以中豫具身智能实验室和中原人工智能产业技术研究院为抓手，以人工智能产业园为载体，进一步加快人工智能产业发展，让科技创新的动力更加激荡涌流。